

## 亞洲大學校長蔡進發赴國立大里高中演講！ ---

亞洲大學蔡校長演講強調，知識、技能與態度，是進入職場所需具備的核心競爭力。



圖說：亞洲大學校長蔡進發赴國立大里高中演講，與大里高中師長座談。

亞洲大學 (Asia University, Taiwan) 校長蔡進發12月26日獲邀到國立大里高中發表演說，蔡校長勉勵在場同學在大學時期，要積極培養就業軟實力與硬實力，提升專業知識與技能，並養成良好的就業態度與品德，才能在職場上脫穎而出。

蔡進發校長強調，近年來台灣就業市場供需失衡，許多大學生畢業求職屢屢碰壁；但另一方面企業卻又大嘆找不到人才，面對如此的學用落差，以及國內人才流失，如何提升就業實力並培育具有國際競爭力的人才，是台灣高等教育當前面臨的重要課題。

蔡校長綜合美國哈佛大學校長Derek Bok、經濟合作發展組織(OECD)、歐盟、IEET、行政院青輔會所提出的核心競爭力概念，提出現今大學生所需的就業競爭力為知識、技能與態度。他指出，知識、技能與態度這三項目也與104人力銀行統計台灣企業招募新鮮人時所重視的項目，不謀而合，顯示企業選才良好的工作態度更勝於專業知識。

蔡進發校長表示，亞大開設培養態度的品德教育課程，舉辦「諾貝爾大師」講座，邀請諾貝爾級大師蒞校演講，讓學生親近大師學習其言教與身教，並在校園內打造誠實商店、晨昏定省中心落實潛移默化的境教；今年10月24日亞大安藤美術正式啟用，館藏國內外大師近百件雕塑品，包括羅丹作品沉思者、竇加、阿曼雕等大師作品，提升校園美學藝術教育。

為打造學生就業硬實力，蔡校長指出，亞大著重培養中文力、英文力、資訊力與專業力等四核心能力，提供多元與跨領域課程，鼓勵學生跨領域學習，並結合國際化的語言能力、創新的專業能力，創造自身的新價值。目前亞大結合學校資源與業界資源，引進業師合作授課與指導學生，台中市長胡志強、台開總經理郭年雄、外交部萬家興大使這學期都曾蒞校講學。

亞大更全國首推品牌實習保證就業課程，與60家知名企業簽定保證就業，推動近600個保證就業名額；此外，近年來亞大學生在國際設計發明展大放異彩，獲獎連連，學校更設立創業學程與創業獎助學金，鼓勵學生創業與媒合企業與學生共同創業，提早讓學生與業界接軌。

「今年英國泰晤士報高等教育金磚五國及新興經濟體國家大學排名，亞大全球排名第53名，辦學績優，有目共睹！」蔡校長承諾，亞大照顧學生是從第一哩路到最後一哩路，透過全哩路的學習輔導、全方位的創業輔導，替每位畢業的亞大人打造寬廣的職場人生。



圖說：亞洲大學校長蔡進發(右七)獲邀到國立大里高中發表演說，與大里高中師長合照。